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M O Ç Ã O Nº. 219

SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/12/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A indústria tem papel central e de grande relevância no desenvolvimento 
econômico e social das cidades, dos estados e do país, sendo sem dúvida nenhuma 
o setor de maior relevância para o crescimento e desenvolvimento sustentável, com 
contribuição central na geração de emprego e renda, no crescimento da economia, 
na melhoria do padrão de vida das pessoas, na produção de conhecimento e de 
novas tecnologias, entre outras variáveis afins.

Botucatu e os botucatuenses têm bastante orgulho de suas indústrias, de 
toda a força e magnitude que o setor industrial tem para nosso desenvolvimento 
econômico, para o crescimento da cidade e de toda região, para melhoria da 
qualidade de vida e do padrão socioeconômico das pessoas.

 E, desta vez, precisamos destacar uma das principais indústrias de nossa 
cidade, uma empresa que está comemorando seu jubileu de prata, muito querida 
pela nossa população e grande orientadora do setor em que atua: a Irizar Brasil.

A história da Irizar Brasil em Botucatu tem início no dia 17 de dezembro 
de 1997, há exatos 25 anos.

Originária, no início, de uma joint-venture com a indústria botucatuense 
CAIO, escolhida para tal parceria em razão de sua especialização na fabricação de 
ônibus, começava ali uma linda história, o início de uma época que marcaria para 
sempre o segmento de fabricação de ônibus rodoviário no Brasil.

Importante ressaltar que a Irizar é, de fato, uma empresa centenária, 
tendo sido fundada em 1889 na Espanha, há 133 anos, pelo empresário José 
Antonio Irizar, natural da província espanhola de Guipúzcoa. José Antonio Irizar 
decidiu evoluir da “fabricação de ferragens para carruagens” ao mundo do transporte 
de passageiros, imprimindo já naquela época uma visão perfeccionista e grande 
dedicação à fabricação de elegantes carruagens e diligências, trabalho que se 
desenvolveu durante as três décadas seguintes.

O ano de 1928 é importante na história da empresa, foi o ano que foi 
fabricado o primeiro ônibus “Irizar” com tração mecânica, um veículo de 22 lugares, 
encarroçado a partir de um chassi francês.

De lá para cá a história mostra grande evolução, enfatizando a notável 
visão estratégica e de negócios da empresa, sempre muito contemporânea de seu 
tempo, com novos modelos de ônibus sendo lançados continuamente. Destaque 
também para o forte posicionamento global, pois o Grupo Irizar tem atividade 
produtiva em cinco países: Espanha, Marrocos, Brasil, México e África do Sul, além 
de outras empresas de diferentes setores de atividade, fruto da política de 
diversificação industrial.

É preciso lembrar aqui o primeiro ônibus rodoviário produzido em 
Botucatu pela empresa, o modelo Century, que foi apresentado oficialmente durante 
a Expobus, em 1998, sendo este o ônibus rodoviário mais vendido da história do 
Grupo Irizar, com mais de 20.000 unidades.
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[Parte integrante da moção n° 219/2022]

Em termos comerciais, as vendas da Irizar Brasil se iniciaram 
primeiramente no mercado brasileiro, posteriormente para toda a América do Sul, 
América Central e Caribe. Depois de estarem presentes em todos estes países, no 
ano de 2004, e empresa comercializou seus produtos também para o mercado 
africano, principalmente para a Nigéria e África do Sul. E, desde o ano de 2007, a 
empresa se faz presente também junto aos mercados da Austrália e Nova Zelândia. 
São produtos “made in Botucatu” para muitos países mundo afora.

A fábrica de Botucatu está em uma estrutura de cerca de 40.000m², 
sendo metade desse total de área construída, com capacidade para produzir quatro 
veículos por dia, possuindo uma equipe de 500 colaboradores diretos, produzindo 
atualmente os modelos i6 e i6 Plus, atendendo todo o mercado brasileiro, América 
Latina, África e Oceania.

A Irizar Brasil já produziu mais de 7.000 unidades, destas 70% destinadas 
à exportação e 30% ao mercado brasileiro, rodando pelas estradas da América 
Latina, África e Oceania. Sempre com o advento maior de fabricar produtos de 
excelência e grande tecnologia, oferecendo aos seus clientes um alto valor 
agregado, proporcionando aos mesmos diferenciais em segurança, confiabilidade, 
sustentabilidade, tecnologia, serviço e rentabilidade.  

Parabéns e vida longa ao Grupo Irizar, em especial à Irizar Brasil, que 
está comemorando seu Jubileu de Prata neste mês, está completando 25 anos de 
história, de sucesso e de grandes resultados, inclusive para o desenvolvimento 
econômico, social e ambiental de nossa cidade.

Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a empresa 
IRIZAR BRASIL, na pessoa do Diretor de Relações Comerciais ABIMAEL PAREJO, 
do Diretor Industrial MANUEL NEVES MARIA e do Diretor Administrativo e 
Financeiro PAULO SERGIO CADORIN, extensiva a todos os seus colaboradores e 
parceiros de relacionamento, com o nosso muito obrigado pelos 25 anos de atuação 
destacada em nossa cidade, por elevar o nome de nosso município e contribuir de 
maneira efetiva com o desenvolvimento de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 19 de dezembro de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 19 de dezembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=3RH6VP54ZK3W1E6T, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 3RH6-VP54-ZK3W-1E6T
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